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Purpose. Is to substantiate the nature, content and form o f training o f social workers in 
Poland against the background o f European experience.

Results. The article was considered the features o f professional training o f social workers in 
Republic o f Poland in accordance with the European requisitions to qualification o f the specialists. 
The specific o f  social work was cleared to the variety o f helping professions. Poland has a necessity to 
combine activity in society with activity in an office the feature o f professional training o f social 
workers (to state institutions, public organization or separate religious structure (more frequent 
church). It was proven that on activity o f the Pole social worker has two contradictory tendencies. 
These tendencies are the certain understanding resist each other is institutionalization o f social help, 
from one side, and professionalization o f social work -  from other side. Grounded the change to 
content o f  professional preparation o f social workers in Poland due to the fact that Poland is 
including to European Union.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ ПЛАНУВАННЯ 

РОЗВИТКУ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

Анотація. Розкрито організаційно-педагогічні умови, які забезпечують ефективність 
системи планування розвитку загальноосвітнього навчального закладу. Розкриті особливості 
організаційно-педагогічної діяльності керівництва школи у  процесі реформування загальноосвітньої 
школи відповідно до прийнятих Національною доктриною і концепцією розвитку загальної освіти. 
Позиціонуються основні складники успішної управлінської діяльності пов’язані з необхідністю 
забезпечення рівноваги попиту і пропозиції на сегменті ринку загальноосвітніх послуг. Звертається 
належна увага на зростання рівня інтенсивності гуманізації освіти, поваги до прав, інтересів і 
потреб учня, визнання права сім ’ї на вибір освітньої програми, на необхідність підвищенням рівня 
об’єктивізації планування організаційно-педагогічної діяльності загальноосвітнього навчального 
закладу, реальності досягнення планових завдань у  поточний, довгостроковий і стратегічний період 
часу. Основною умовою зростання значущості організаційно-педагогічної діяльності щодо 
поточного, перспективного і стратегічного розвитку загальноосвітньої школи виступає підвищення 
наукової обґрунтованості здійснення етапів планування, ефективного функціонування системи 
планування, визначення цільової орієнтації і впровадження функціональних стратегій різної 
спрямованості у  процесі досягнення високих результатів, дотримання динаміки зростання 
ефективності використання всіх видів ресурсів загальноосвітніх установ.

Ключові слова: управління школою; організаційно-педагогічна діяльність;
загальноосвітній навчальний заклад; керівник; розвиток; система планування; організаційно- 
педагогічні умови розвитку школи.

Постановка проблеми. Теоретичні і практичні проблеми управління освітньою  
установою  набуваю ть дедалі більш ої актуальності у з в ’язку з гуманізацією  і 
демократизацією  освіти, зростанням  ролі й значення якості освітніх послуг,
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ф ормуванням  нових структур, введенням  у дію інноваційних технологій  управління. 
Тому сучасному керівнику загальноосвітнього навчального закладу (ЗН З) із метою 
ефективної реалізації планових завдань щ одо розвитку навчального закладу, необхідно 
глибоко усвідомити потребу педагогічного колективу в забезпеченні відповідних 
організаційно-педагогічних умов для утвердж ення планових стратегій і програм щ одо 
розвитку школи.

П роцеси глобальних змін, щ о відбуваю ться на сучасному етапі розвитку всього 
українського суспільства й освіти, зокрем а вимагаю ть нових підходів до управління 
навчальними закладами, пріоритетними серед яких є впровадж ення новітніх 
інформ аційно-ком унікаційних технологій, що маю ть забезпечити доступність та 
ефективність освіти, удосконалення навчально-виховного процесу, підготовку 
молодого покоління до ж иттєдіяльності в інф ормаційному суспільстві.

У  свою чергу, дем ократизація освітньої діяльності вимагає адекватних зм ін у 
функціонуванні управлінських команд освітніх інституцій, а також  пош уку і 
впровадж ення методик інноваційних технологій для формування нового покоління 
директорів ЗНЗ.

Розвиток ЗНЗ у сучасному соціумі, планові обґрунтування та прогнозування 
реальності освітніх послуг, зростання економічної, організаційної, інноваційної, 
ф інансової, соціальної, навчально-методичної результативності діяльності полягає в 
необхідності раціонального розподілу наявного ресурсного потенціалу між 
ф ункціональними стратегіями, інвестиційним и проектами в поточному, 
перспективному і стратегічному періодах часу виходячи з їх  пріоритетності й 
ефективного ф ункціонування системи планування діяльності навчального закладу.

Вищ езазначені завдання можуть бути реалізовані в умовах: збалансованості 
застосування комплексу заходів економічної, ф інансової, організаційної спрямованості 
у процесі дотрим ання цільової орієнтації й реалізації функціональних стратегій 
розвитку ш коли; отримання прогностичних оцінок якості освітніх послуг; 
установлення єдності планування на поточний період, середньострокову і стратегічну 
перспективу; компетентної взаємодії всіх чинників системи планування організаційно- 
педагогічної діяльності у ЗНЗ, зростання ефективності функціонування дослідж уваної 
системи планування.

А н ал із  о стан н іх  досл ід ж ен ь  і п уб л ік ац ій . П ідвищ енню  ефективності 
управлінської діяльності в сучасній ш колі приділяється велика увага в дослідж еннях 
зарубіж них і вітчизняних учених. У правлінська діяльність у ЗНЗ набуває комплексного 
характеру, зм іню ю ться і розш ирю ю ться її функції, виникає необхідність актуально 
розш ирити і обґрунтувати проблему форм ування організаційно-педагогічних умов що 
забезпечую ть дієву систему планування розвитку ЗНЗ, адже, планування -  це перш ий і 
виріш альний етап процесу управління організацією .

П роблема планування роботи ЗНЗ, особливо організаційно-педагогічної 
діяльності є багатовекторною  й досить складною , адже в системі освітнього 
менедж менту вона недостатньо повно розкрита вченими-педагогами і послідовно не 
реалізована управлінцям и-практикам и з урахуванням  стратегічних цілей і завдань 
сучасної школи.

Н ові підходи до організації планування, м оделю вання і проектування 
навчального процесу розглядає ціла плеяда вчених (Є. Барбіна, С. Голуб, Л. Хорунжа, 
Л. Леонтьєв, Н. Тализіна та  ін.); детермінація принципів управління ВН З (Т. Боголіб, 
Л. Ващ енко, Т. Лукіна, Т. Сущ енко, В. Бондар, І. М едведєв та  ін.); розроблення і 
реалізація в навчальному процесі сучасних педагогічних технологій (А. Вербицький, 
В. Вергасов, К. Волинець, К. М арквардт, С. Сисоєва, І. Тихонова та  ін.); обґрунтування 
організаційно-методичного забезпечення процесу планування навчальної діяльності
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(Б. А нісімов, П. Бурдикін, В. Власов, Е. Герман, В. Карпов, Е. М ухін, А. Н ікітін, 
А. О вчинніков, В. О короков, В. П учинський, А. Савельєв, Б. Сазонов, Л. Сумароков, 
Т. Таукач, А. Ф едотов, Б. Черкасов, В. Я м польський та ін.); оновлення змісту 
управління освітньою  галуззю  та його інф орм аційно-м етодичним  супроводом 
(І. Васильєв, О. Дубинчук, Е. Лузик, В. П ікельна, Н. У ш акова та  ін.).

Специфіку планування розкрито в працях таких українських учених, як 
О. Скібіцький, С. Оборська, М. М артиненко, В. Б ілош апка, В. В асиленко, Б. М ізю к, 
О. Дацій, А. Дігтяр, Л. Довгань, Г. Загорій, І. Ігнатьєва, Г. Д митренко, В. Лазарєв, 
Т. Орлова, О. М армаза, Л. Карамуш ка, В. Гром овий та ін. К ом плексно питання 
організації планування роботи ЗНЗ розглядалися Є. Березняком , О. Коберником, 
Б. Тевліним, Н. Чепурною , В. М асловим, В. Б ілоголовським, О. Зайченко, М. Турашем, 
М. Гадецьким.

П ланування виконує важливу роль у процесі управління ЗНЗ. Саме за 
допомогою  планування керівництво навчальних закладів прагне прогнозувати основні 
напрями організаційно-педагогічної діяльності ЗНЗ, створю вати для цього відповідні 
умови. А наліз останніх дослідж ень свідчить про те, щ о в педагогічній теорії і практиці 
зростає проф есійна зацікавленість до заявленої проблеми.

М етою  с т а т т і є характеристика організаційно-педагогічних умов забезпечення 
дієвої системи планування розвитку загальноосвітнього навчального закладу та 
визначальної ролі управлінської діяльності керівника ш коли в цьому процесі.

В и к л ад  осн овного  м атер іа л у . О скільки ш кола є відкритою  соціальною  
організацією  і представляє собою  систему спільної прикладної діяльності лю дей 
(педагогів, учнів, батьків), доцільно розглянути особливості управління нею. 
Н атомість, управління як процес має місце там, де відбувається загальна діяльність 
лю дей задля досягнення певних результатів.

Багато вчених пробую ть відповісти на питання, визначити поняття «управління» 
через поняття «діяльність», «вплив», «узаємодія». П ід «управлінням» розуміється 
діяльність, що спрямована на вироблення ріш ень, організацію , контроль, регулю вання 
об ’єкта управління у відповідності до заданої мети. «В нутріш ньош кільне управління» -  
це цілеспрямована, свідома взаємодія учасників педагогічного процесу для досягнення 
оптимального результату.

О скільки останнім  часом  на зм іну філософії «впливу» при тлумаченні значення 
«управління ш колою » приходить ф ілософія «узаємодії» і «співробітництва», спробуємо 
визначити поняття «управління педагогічним колективом» через поняття «узаємодія». 
П ід керівництвом  педагогічним колективом  ми розуміємо систематичну, планомірну, 
усвідомлену і ц ілеспрямовану взаємодію  суб’єктів управління з метою забезпечення 
ефективної діяльності навчального закладу. М и не ототож ню ємо поняття «управління» 
і «менеджмент», проте поняття «менеджмент», яке виникло в галузі бізнесу, дедалі 
стрімко пош ирю ється в різні сфери діяльності лю дей, у том у числі й освіту. Н атомість, 
поняття «менеджмент» більш  вузьке, н іж  «управління», оскільки м енедж мент 
переважно стосується різних аспектів діяльності керівника, тоді як управління охоплю є 
всю сферу лю дських стосунків у системах «керівники -  виконавці» [3].

Так, теорія управління ш колою, зокрем а педагогічним колективом, істотно 
доповню ється теорією  внутріш ньош кільного менеджменту. П ід системою  управління 
ми розуміємо сукупність скоординованих, узаєм озалеж них між  собою  заходів, що 
вкладені в досягнення значимої мети організації. До таких заходів ми відносимо 
управлінські функції, реалізацію  принципів і застосування еф ективних методів 
управління [9]. Серед функцій управління освітнім и установами виділяю ть основні: 
планування, організацію , керівництво і контроль. До цих основних функцій дослідники 
додаю ть ще педагогічний аналіз, ціле покладання й регулю вання [5].

67



2076-586Х. Вісник Черкаського університету. 2017. № 11

У  процесі проф есійного управління керівники навчальних закладів нараж аю ться 
на певні труднощ і в роботі: зм іню ю ться, розш ирю ю ться їхні функції, ускладню ється 
їхня роль. П ричину варто ш укати у стані справ, коли ш кола з закритої системи 
перетворю ється в більш  складну і відкриту систему [4]. Саме том у процес 
усвідомлення цих процесів і адаптації до них вимагає терпіння й часу, а також  -  
підготовки компетентного керівника, який є висококваліф ікованим ф ахівцем  і в галузі 
управління ЗНЗ, і в навчально-виховній роботі. А дж е управлінська діяльність має 
«подвійний» предм ет діяльності: керівник повинен бути і менеджером, і педагогом. У 
свою чергу, процес управління пов’язаний не тільки з розвитком  суспільства, а й з 
ф ормуванням  і розвитком  особистості. О світа як  духовна сфера суспільства спрямована 
на формування цілісної особистості, здатної до розвитку і самореалізації своїх 
здібностей, інтересів, обдарувань, культури творчого мислення, наукового світогляду, 
моральної позиції [1].

У правління загальною  середньою  освітою  забезпечує її функціонування, 
подальш ий розвиток відповідно до потреб лю дини, вимог суспільства і держави. Ц я 
спрямована взаємодія суб’єктів усіх рівнів управління з метою забезпечення умов для 
реалізації конституційного права громадян на обов’язкову середню  освіту [8].

У загальню ю чи викладене вище, ми розкриваєм о поняття «управління ЗН З» як 
особливий вид діяльності в умовах постійних зм ін внутріш нього і зовніш нього 
середовищ а ЗНЗ, який забезпечує цілеспрямовану взаємодію  всіх учасників навчально- 
виховного процесу, прогнозовану на продукування якісних освітніх послуг і 
формування конкурентоспромож ної особистості випускника.

Д освідчені керівники свідомі того, що діяльність і розвиток ЗНЗ маю ть бути 
чітко спланованими. Це організовує ш кільний колектив, дисциплінує його діяльність, 
дозволяє відслідковувати здобутки і аналізувати недоліки, визначати стратегії розвитку 
і забезпечувати реалізацію  місії навчального закладу [6].

Щ е в роботі Г. Горянської «О рганізація навчально-виховного процесу у ш колі» 
указується на те, щ о «планування є початком  усякого керівництва. В ід якості плану і 
його продуманості залеж ить успіх роботи школи. П лан покликаний організувати 
діяльність кож ного педагога». М и поділяємо думку відомого педагога М. П оташ ника, 
який у праці «У правління сучасною  ш колою » називає планування обов’язковою  
функцією  управління й акцентує увагу на тому, щ о підготовка плану роботи 
навчального закладу -  це прийняття найголовніш ого управлінського ріш ення [4].

П лануван ня -  це вироблення напрям ків, ш ляхів, засоб ів  і заход ів  щ одо 
реал ізац ії ц ілей  д іяльності орган ізац ії, ухвалення конкретних, адресних, планових 
ріш ень, щ о стосую ться б езпосередньо  її п ідрозділ ів  і виконавців. П лануван ня як 
ін струм ент управл іння  дає керівнику практичну м ож ливість  зд ій сню вати  
переведення ш коли як господарської систем и з початкового , базового  р івня на 
як існ о  новий р івень  розвитку ш ляхом  м аневруван ня й зосередж ення сил і засоб ів  на 
пріоритетних  напрям ах своєї д іяльності, а також  визначати  перспективи  розвитку і 
м айбутнього  стану орган ізац ії. П ри  зд ійсненн і планування як  ц ілеспрям ованого  
виду управл інсько ї д іяльності в навчальних закладах  ви користовую ться  такі 
принципи, як: о б ’єктивн ість; реалістичн ість; систем ність; ком плексність;
оптим альн ість; єдн ість  ін тересів  орган ізац ії, її персоналу і спож ивачів; 
збалансован ість; обґрунтован ість  планів, програм , проектів, м оделей розвитку; 
п ізнавальн ість  ш ляхів  соц іально-екон ом ічн ого  розвитку. Ч ітке, конкретне 
планування навчальн о-виховн ої роботи  ш коли -  важ лива ум ова її усп іш ної 
д іяльності. В оно забезп ечує ц ілеспрям ован ість  у роботі всіх п ідрозділ ів , створю є 
ум ови  для орган ізованої роботи  п едагогічного  й учн івського  колективів, 
рац іонального  використання часу, інш их м ож ливостей  і резерв ів  [5].
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Система планування організаційно-педагогічної діяльності у ЗНЗ є інтегрованим 
процесом  і позиціонує такі підсистеми, як: планування організаційної й педагогічної 
діяльності адміністрації школи, педагогічного колективу, учнівського колективу, 
обслуговую чого персоналу, учнівського самоврядування, соціально-психологічної 
служби ш коли, науково-методичної служби, педагогічних і громадських рад та 
об ’єднань, які дію ть в умовах навчального закладу. Різні аспекти планування 
специфічним чином  відображ аю ться у проф есійних здібностях керівника і впливаю ть 
на них. О дночасно загальна проф есійна компетентність керівника ЗНЗ і його 
управлінської команди впливає на успіш не формування планів організаційно- 
педагогічної діяльності у ш колі та  їх  виконання. Ц ей узаємовплив є психологічним 
зм істом  процесу планування. Н авчально-виховний процес як о б ’єкт управління 
знаходиться в центрі уваги всіх керівників. П роте окремі ланки цього процесу, які 
вивчаю ться на предмет ефективності, у своїй сукупності не становлять цілісної 
структури. За частотою  та глибиною  їх вивчення не доводиться говорити про наявність 
у розпорядж енні окремих керівників о б ’єктивної інформації, що достатня для 
прийняття дійових управлінських рішень.

К р ім  того, як  св ідчать м атер іали  наш ого дослідж ення, 39 %  від загальної 
к ількості проанкетованих  нам и керівників  ш кіл недостатньо  володію ть систем ним  
аналізом  уроку, інколи  не вм ію ть визначати  еф ективн ість  керованих процесів, 
п ідм іняю ть її результативн істю ; зустр ічаю ться  зі складнощ ам и при виявленні 
позитивних сторін  д іяльності вчителів, не готові до виявлення причин низької 
еф ективності навчальн о-виховн ого  процесу. Зм іст  роботи  педагогічної й 
п іклувальної рад, м етодичних служ б ш коли, ф орм  п ідвищ ення кваліф ікац ії, наказів  і 
розпорядж ень здеб ільш ого  не спрям ований  на л іквідац ію  недоліків  у роботі 
вчителів, на оволодіння сучасним и досягнен ням и  педагогічної науки, еф ективним и 
технологіям и  навчання й виховання.

А налізую чи вищезазначене, можемо стверджувати, що прогнозування конкретної 
діяльності всіх підсистем системи планування організаційно-педагогічної діяльності у 
ЗНЗ має бути представлена в перспективному, річному і поточному плануванні 
діяльності школи. У  всіх видах планування враховують зовніш ню  і внутрішню 
інформацію. До зовніш ньої належать вказівки державних і відомчих органів щодо 
завдань сучасної школи, про зміст навчання й виховання молодого покоління. Внутріш ня 
інформація містить необхідні відомості про попередню  діяльність школи, досягнення, 
недоліки і труднощ і в роботі педагогічного колективу та ін. Ф ормує систему планування 
організаційно-педагогічної діяльності у ЗНЗ і координує виконання планових завдань 
керівник і його управлінська команда, які здійсню ю ть тим  самим організаційно- 
педагогічну діяльність щ одо різновекторного розвитку позитивного іміджу навчального 
закладу в освітньому середовищі мікрорайону і регіону.

Система планування організаційно-педагогічної діяльності щ одо 
різновекторного розвитку навчального закладу в сучасному соціумі буде ефективною  
лиш е за  необхідних і достатніх організаційно-педагогічних умов. Н а підставі 
теоретичного аналізу понять «умови», «педагогічні умови», «організація» установлено 
таке визначення поняття «організаційно-педагогічні умови»: сукупність зовніш ніх 
обставин реалізації функцій управління і внутріш ніх особливостей освітньої діяльності, 
що забезпечую ть збереж ення цілісності, повноти освітнього процесу, його 
цілеспрямованості й ефективності [7]. В изначені й науково обґрунтовані нами 
організаційно-педагогічні умови забезпечення ефективної системи планування 
розвитку ЗНЗ вклю чаю ть:

Нормативно-правове забезпечення: наявність пакету норм ативно-правових 
документів для формування різних планів діяльності ЗНЗ; раціональний розподіл
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ф ункціональних обов’язків; розроблення алгоритму складання планів; затвердж ення 
тестового інструментарію  еф ективного виконання планових завдань.

Дотримання науковості. П ланую чи роботу ш коли, необхідно дотримуватися: 
науковості, що передбачає систему науково обґрунтованих завдань, змісту, методів, 
форм і засобів; реальності й оптимальності заходів, які можна виконати для 
забезпечення рівномірного ритму роботи ш коли протягом  року; соціальної 
детермінації, що передбачає ф ормування в учнів потрібних суспільству моральних, 
правових, естетичних та інш их якостей.

Здатність до планування діяльності ЗНЗ. П роф есійна компетентність суб’єктів 
організаційно-педагогічної діяльності у ЗНЗ відображ ається у здійсненні різних видів 
планування. П ланування роботи ш коли потрібне не лиш е для того, щ об організувати 
якісний навчально-виховний процес, а й для того, щ об об’єднати зусилля всіх 
педагогів, спрямувати педагогічний колектив на ріш ення головних для ш коли завдань і 
одерж ати при цьому найкращ ий кінцевий результат. Еф ективна система планування 
роботи ш коли допомагає адміністрації створити з окремих педагогів колектив 
однодумців, домогтися оптимального кінцевого результату.

П рогнозування планової діяльност і ЗН З  полягає у виявленні й передбаченні 
о б ’єктивних (реальних) тенденц ій , стан ів розвитку напрям у  або б ізнесу в 
м айбутньом у, а також  альтернативних  ш ляхів  цього розвитку і терм ін ів  їх  
зд ійснення. С кладання прогнозів  на п ідставі поглиблених м аркетингових 
досл ідж ень і аналізів  -  н айвідп овідальн іш а робота м енедж ерів  освіти. 
П рогнозуван ня має дати  кер івнику  уявленн я про те: у яком у напрям і вести  розвиток; 
яким и  способам и  досягти  мети; щ о буде одерж ане в результаті. М айбутнє визначає 
усп іх  ниніш нього , том у прогнозування планових завдан ь у д іяльності ш коли є 
надзвичайно важ ливим . У  планах розвитку ш коли  р ізних  р івн ів  і видів 
позиц іоную ться  такі тип и  прогнозів: ц ільовий  -  детальне розроблення цілей, тобто 
«щ о потрібно» і «чому»; програм ний  -  вироблення ш ляхів, заход ів , ум ов досягнення 
цілей; проектний  -  проектування образу  м айбутнього  позитивного  ім ідж у ЗН З для 
зручності в ідбору оптим альних  варіантів; ком плексний  -  вклю чає цільовий, 
програм ний і проектний  прогнози.

Забезпечення психологічного, науково-методичного й інформаційного супроводу 
передбачає створення позитивної атмосфери під час виконання планових завдань і 
оголош ення отриманих результатів, налаш тування всіх суб’єктів навчально-виховного 
процесу на співпрацю , креативний підхід щ одо підвищ ення якості освітніх послуг. 
Забезпечення науково-методичної підготовки педагогічних працівників із метою 
підвищ ення проф есійного рівня вклю чає організацію  навчання педагогічних 
працівників із проблем прогнозування ефективної організаційно-педагогічної 
діяльності, створення творчої групи з розроблення інструментарію  ефективної системи 
планування розвитку ЗНЗ. Забезпечення ком п’ю теризації робочих місць адміністрації 
та  педагогів спрямоване на підвищ ення ком п’ю терної грамотності педагогічних 
працівників, автоматизацію  моніторингових дослідж ень щ одо аналізу виконання 
планових завдань, створення локальної мережі в закладі, упровадж ення в систему 
роботи ш коли АСУ, електронних журналів, щ оденників, розкладу, створення і творче 
використання сайтів ЗНЗ.

В и с н о в к и  т а  п е р с п е к т и в и  п о д а л ь ш и х  д о сл ід ж ен ь . Е ф ективність діяльності 
загальноосвітньої ш коли залеж ить, передусім , від досконалості системи планування в 
ріш енні найваж ливіш их завдань ж иттєдіяльності таких, як: розш ирення м ож ливостей 
впливати на зм іст  освіти; вибір форм і м етодів навчання; забезпечення права на 
свободу педагогічної творчості; оціню вання результативності й р івня  еф ективності 
надання освітн іх  послуг, щ о забезпечую ться д ієвою  системою  планування. Визначені
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та обґрунтовані нами орган ізац ійно-педагогічн і ум ови сприяю ть забезпеченню  
еф ективної систем и планування орган ізац ійно-педагогічної д іяльності у ЗН З і 
п ідтвердж ую ть визначальну роль управлінської д іяльності керівника ш коли у процесі 
розвитку ЗНЗ.

Серед перспектив подальш ого дослідж ення окресленої проблеми прогнозуємо 
моделю вання ефективної системи планування організаційно-педагогічної діяльності в 
загальноосвітньом у навчальному закладі.
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Abstract. Kudlyak S. M. Organizational and pedagogical conditions software effectiveness 
o f development planning general educational institutions.

Introduction. Theoretical and practical problems o f management o f educational institution 
are becoming more important due to the humanization and democratization o f education, the 
increasing role and importance o f quality education, the formation o f new structures, and the 
introduction o f innovative management technologies. Therefore, the present head o f an educational 
institution (CEI) fo r effective implementation o f targets for the development o f the institution, must
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deeply understand the need for teaching staff to ensure appropriate organizational and pedagogical 
conditions for approval o f  the planned strategies and programs for the development o f the school.

The above objectives can be realized in terms of: balance the use o f a set o f  measures o f  
economic, financial, organizational focus in the compliance target orientation and implementation o f 
functional strategies o f schools; obtain prognostic assessments o f quality educational services; 
establishing unity for the current planning period, medium-term and strategic; competent interaction 
o f all factors o f organizational planning system and educational activities in the CEI, increase the 
efficiency o f the planning o f the system.

Purpose. The purpose o f this article is the description o f the organizational and pedagogical 
conditions for effective planning system o f educational institution and defining the role o f the head o f 
school management in the process.

Results. Defined and scientifically grounded organizational and pedagogical conditions 
ensuring effective planning o f CEI include.

Regulatory support: the presence o f a package o f legal documents to create various plans o f  
the CEI; rational allocation o f responsibilities; develop an algorithm mapping; approval test 
instruments effective performance targets.

Compliance scientific. When planning school work, you must follow the scientific, providing 
scientifically based system tasks, content, methods, forms and means.

The ability o f  the planning o f the CEI. Professional competence o f organizational and 
educational activities in the CEI reflected in the formation o f different types o f planning. Effective 
planning o f school administration helps teachers create a separate team o f like-minded people to 
achieve optimal outcome.

Prediction o f the planned activities o f  CEI. The development o f the modern school, detection 
and prediction objective (real) trends, conditions or direction o f the business in the future, as well as 
alternative ways o f development and the timing o f their implementation. Forecasting based on in
depth market research and analysis -  the most responsible job management education.

Providing psychological, scientific, methodological and information support during the 
performance targets on organizational and educational activities in the teaching staff.

Originality. System planning organizational and educational activities in the CEI is an 
integrated process and positioned such subsystems as: planning organizational and pedagogical 
activity o f  school administration, teaching staff, student group, staff, student government, social and 
psychological services schools, scientific-methodical service, teaching and community councils and 
associations that operate in the conditions o f the institution. Various aspects o f  planning specific way 
reflected in the professional abilities o f the head and affect them.

Materials o f our study show that 39% o f executives questioned our schools have enough system 
analysis lesson, sometimes not able to determine the effectiveness o f controlled processes substitute its 
effectiveness; meet with difficulties in identifying positive aspects o f teachers are not prepared to identify the 
causes o f low efficiency o f the educational process. The content o f teaching and school teaching services, 
forms o f training, orders and directives largely not aimed at eliminating the shortcomings in the work o f 
teachers to master modern achievements o f science teaching, effective teaching techniques and education.

Analyzing the above, we can say that a specific prediction o f all sub systems planning 
organizational and educational activities in the CEI should be represented in perspective, annual and 
current planning o f school.

Conclusion. The effectiveness o f secondary school depends primarily on the perfection o f the 
planning system in solving the major problems o f life such as empowering educational institutions 
influence the content o f  education; the choice o f form and methods; the right to freedom o f 
pedagogical creativity; evaluation o f effectiveness and efficiency o f educational services provided by 
effective planning system. Identified and justified our organizational and pedagogical conditions 
conducive to effective planning o f organizational and educational activities in the CEI and confirmed 
the crucial role o f the head o f school management in the process o f GEI.

Key words: school management; organizational and pedagogical activity; secondary school; 
head; development; system planning; organizational and pedagogical conditions o f school.
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